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OSNOVA PLÁNU
Dle § 6a odst. 2 Zákona o podpoře sportu
1. Zabezpečení rozvoje sportu pro všechny, zejména pro mládež

2. Zabezpečení přípravy sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů

3. Zajištění výstavby, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a poskytování pro sportovní činnosti občanů

    kontrola účelného využívání našich zařízení

4. Zabezpečení finanční podpory sportu z rozpočtu obce

ÚVOD
Rozvoj sportu má v obci Zátor dlouholetou tradici. Sportovní oddíl, který se věnoval hlavně fotbalu, u nás vznikl hned po druhé světové válce. V roce 2016 oslavil klub 70. výročí.
V současné době, zejména po dvouleté pauze, způsobené pandemií, vidíme nesmazatelný negativní dopad na sport, kulturu i vzdělaní obyvatel. V těchto oblastech je velmi důležitá spolupráce všech složek, které v obci působí a hlavně školských zařízení. 

Občané získali spoustu negativních stravovacích i „pohybových“ návyků, které nebude tak lehké napravit. Samozřejmě odrazem situace v rodinách, jsou pak děti, které jsou tímto prostředím ovlivněny. Prozatím není vztah mládeže ke sportu a obecně k pohybu tak masový a vřelý, jak bychom si představovali a jak by bylo pro mladé, dospívající děti zdravé. 
Obec Zátor se věnuje rozvoji sportu již spoustu let, protože jsme si vědomi důležitosti pohybu a důležitosti správných návyků našich dětí. Jako je smysl pro povinnost, kolektivní cítění, podpora soutěživosti, kázeň a disciplína, osobní statečnost. Do sportu a vybavenosti obce věnujeme nemalé prostředky z rozpočtu obce.
KAPITOLA 1.
ZABEZPEČENÍ ROZVOJE SPORTU PRO VŠECHNY, ZEJMÉNA PRO MLÁDEŽ

V obci Zátor působí několik organizací, které se věnují výhradně sportu. Největší a nejmasovější je SK Zátor, z. s., pak TJ Loučka, která pracuje jen v rámci základní školy a v neposlední řadě JSDH Zátor, kde se mladí hasiči věnují nejen zásahům, kulturním akcím pro obec, ale i profesionálnímu hasičskému sportu.
Obec Zátor má 1200 obyvatel a základní školu s devítiletou docházkou. Škola je spádová pro obce Brantice, Čaková a Krasov a studuje v ní zhruba 230 žáků, což je slušná základna pro sportování.

SK Zátor z. s.

MINULOST KLUBU 
Rozvoj sportu má v obci Zátor dlouholetou tradici. Sportovní oddíl, který se věnoval hlavně fotbalu, u nás vznikl hned po druhé světové válce. V roce 2016 oslavil klub 70. výročí.

Věřme, že SK Zátor čeká ještě dlouhá a úspěšná budoucnost.

Klub byl založen v roce 1945 pod názvem SK Zátor. V roce 1949 se zde hrála I. třída (dnešní úroveň I. B třídy). Ve stejném roce došlo ke sloučení SK Zátor a Sokola Zátor. V roce 1972 se začaly budovat kabiny se sociálním zařízením (kolaudace proběhla až v roce 1983).

Od roku 1975 byl předsedou klubu p. Mojmír Šebestík. V roce 1976 došlo k přejmenování klubu na TJ Sigma Zátor. Díky původu předsedy klubu Mojmíra Šebestíka se v 80. letech konala řada zájezdů fotbalistů do oblasti Hané i jinam (např. Mostkovice, Bedihošť, Plumlov, Kralice na Hané, Lanžhot, Tvrdonice).

V dubnu 2014 byla založena přípravka.

Předsedové klubu:
V letech 1975 - 1979 předsedou p. Mojmír Šebestík.

V roce 1993 se stal předsedou p. Josef Pauker.

V letech 1998 - 2000 byl předsedou p. Pavel Mičlo.

V letech 2001 - 07/2003 byl předsedou p. Dalibor Vávra.

V období 07/2003 - 2009 byl předsedou p. Rudolf Níče.

Od roku 2010 zastává funkci předsedy klubu p. Ladislav Sedlák

Jedná se především o fotbalový klub, který v minulosti zaštiťoval zátorský volejbal a hokej. Postupem času tyto aktivity šly do útlumu a vzrostl zájem o posilování. Obec proto zřídila posilovnu, která byla zpočátku v provizorních prostorách bývalé školní jídelny a nyní se můžeme pyšnit moderně vybavenou posilovnou v nově vybudovaném zařízení „Sportovního areálu“. 

SK Zátor je otevřený klub a členy klubu se mohou stát i vyznavači různých sportovních aktivit.

SOUČASNOST KLUBU 

SK Zátor má v současné době zastoupení v okresních fotbalových soutěžích v kategoriích starší přípravka, starší žáci a muži. V mládežnických kategoriích momentálně působí okolo 25 dětí, které se aktivně zapojují. Tréninky všech 3 věkových kategorií probíhají v zimních měsících v tělocvičně ZŚ a MŠ Zátor. Ve zbytku roku klasicky na travnatém hřišti 2x týdně.

Dlouhodobým cílem a přáním vedení SK Zátor je koncepční práce s mládeží a postupný přechod hráčů v jednotlivých kategoriích. V dlouhodobém výhledu je cílem dostatek hráčů pro zapojení se do fotbalových soutěží ve věkových kategoriích mladší přípravka, starší přípravka, mladší žáci, starší žáci, dorost a muži. Naplněním tohoto cíle by došlo k dosažení stavu, kdy by hráči mohli postupně procházet věkovými kategoriemi bez nutnosti „postaršování“ či působení v jiných klubech. 

Dosažení tohoto cíle by nám také umožnilo průběžné doplňování kádru mužů bez nutnosti shánění hráčů z dalších klubů. Co se týká kategorie mužů, rádi bychom si v budoucnu zkusili působení v I. B třídě.

V současné době každoročně usilujeme o pořádání mládežnického turnaje UNEKO CUP v kategoriích přípravka a žáci. Pro mládež taktéž každoročně pořádáme fotbalové soustředění. Dlouhodobě se potýkáme s nedostatkem dětí a také trenérů. Snížený zájem o fotbal se z širšího pohledu projevuje zejména v kategorii dorostu. Na úrovní okresní fotbalové soutěže se dlouhodobě nedaří zorganizovat soutěžní ročník v této věkové kategorii, kterého by se účastnil odpovídající počet týmů.
CÍLE KLUBU
1. Hlavním a nejdůležitějším cílem je získávání mládeže pro fotbalový sport. Máme pro ně připraveno moderní zázemí s plně vybavenými prostornými kabinami, klubovnou, sociálním zázemím. Máme mladý tým trenérů, který dětem rozumí a snaží se jim přiblížit. Pro děti připravujeme různé atraktivní akce a soustředění, aby byl pro ně kolektiv mladých fotbalistů zajímavý.

2. Dalším, velmi důležitým cílem je hrát fotbalovou soutěž na takové úrovni, aby to hráče bavilo a hráli fotbal rádi. Cíl je postoupit do vyšší soutěže. 

3. Zlepšovat technické zázemí – systém zavlažování, zlepšovat kvalitu trávníku, modernizace střídaček, modernizace diváckého zázemí – herní prvky pro děti, apod.

4. Pořádat akce pro sportovce a občany naší obce.

Informace o klubu naleznete na: www.skzator.cz
TJ Loučka
MINULOST JEDNOTY

Tělovýchovná jednota byla založena v roce 2005 skupinou nadšenců pod názvem TJ Iktus Čaková. Jediným sponzorem a spoluzakladatelem byla nábytkářská firma Iktus spol. s. r. o. Zátor. Při založení bylo 32 registrovaných členů, z nichž 16 sportovců bylo mladších 18 let. Pod vedením trenéra Ivo Pavlíka sportovci dosahovali velmi hezkých výsledků. Mládež se tehdy zaměřovala na tenis, lehkou atletiku, volejbal, stolní tenis a minikopanou. 

V roce 2008 již nábytkářská firma, vzhledem k ekonomické situaci nemohla tělovýchovnou jednotu sponzorovat a bylo jasné, že by zanikla, což by byla velká škoda. Proto bylo dohodnuto s vedením obce Zátor, že aktivity budou pokračovat, pod jiným názvem a při ZŠ Zátor. Proto pak na základě iniciativy obcí Zátor, Čaková, Brantice a ZŠ Zátor se 7. 9. 2009 uskutečnila zakládající členská schůze občanského sdružení TJ Loučka. V tomto roce byly otevřeny první oddíly florbalu, atletiky a volejbalu a postupně se dál rozšiřovaly o další oddíly. V současné době má TJ Loučka 10 oddílů a 12 trenérů, a protože je součástí základní školy, tak se veškeré sportovní aktivity prolínají, doplňují a obohacují také v rámci tělesné výchovy. Financování oddílu zabezpečují jednotlivé obce podle počtu svých žáků, navštěvujících jednotu.
Stručná historie Základním účelem a hlavní činností je: TJ Loučka - provozovat sport a obdobnou činnost v rámci zapojení do sportovních, tělovýchovných a turistických aktivit, tuto činnost organizovat a vytvářet pro ni materiální a tréninkové podmínky - vytvářet široké možnosti užívání svých sportovišť pro zájemce z řad veřejnosti, zejména pak mládeže - budovat, provozovat a udržovat sportovní a jiná zařízení, která vlastní nebo užívá - vést své členy a ostatní zájemce o sport k dodržování základních sportovních, etických, estetických a mravních pravidel - hájit zájmy svých členů, za tím účelem spolupracovat s orgány státní správy a samosprávy s ostatními sportovními organizacemi i jednotlivci - zajišťovat v oblasti sportu vzdělávání a školení svých členů - dalšími formami své činnosti napomáhat rozvoji veřejného života, kultury, zdraví apod., v místě své působnosti, zejména formou další veřejně prospěšné činnosti a osvětovou činností. 
SOUČASNOST TJ

Nejvýznamnější z aktivit je soutěž OVOV, kde se naši sportovci mohou setkat s mnoha olympioniky ČR. Tímto jsou děti ještě více motivovány stát se lepším sportovcem. Nejdůležitější je však to, že TJ Loučka je tu pro všechny, kteří se chtějí "hejbat". Cílem tedy není lámat rekordy a obsazovat první místa, ale kvalitně využívat svůj volný čas místo vysedávání u počítačů či jiné nevhodné činnosti. TJ tak přispívá k výchově ke zdravému životnímu stylu, ke smyslu povinnosti a zodpovědnosti mladého sportovce a eliminuje negativní patologické jevy. V současné době se základna TJ pohybuje v průměru něco přes 100 členů, kteří mohou navštěvovat oddíly Atletika, Cyklistika, Přípravný oddíl I, Přípravný oddíl II, Florbal I, Florbal II, Florbal III, Volejbal, Fotbal a Stolní tenis. Celá TJ roste na významu a dostává se čím dál víc do povědomí dětí a tím i do jejich životního stylu. Organizujeme pro děti a mládež nejrůznější sportovní aktivity jako např. cyklistiku, turistické výlety, běžkování na Praděd, desetiboj - Borec CUP, soutěže ve stolním tenise, orbalu, atletické závody a mnohé jiné. Vychováváme mladé sportovce, kteří získávají kladný vztah ke sportu a zúčastňují se nejrůznějších soutěží, a to i na republikové úrovni.
CÍLE TJ
Kolik dětí sportuje? 86 a další se hlásí v průběhu roku. 
Kolik se předpokládá, že bude sportovat? Již řadu let se drží trend 90 - 100 dětí. Tohle bychom chtěli udržet. 
Výčet sportovních aktivit? Nabízíme Atletiku I, II, III, Florbal I, II, III, Zumba, Budo systém, Badminton, Stolní tenis, Step, Volejbal.  
Které jsou nejmasovější? Atletika I, Florbal I, II, Volejbal
Jaké jsou Vaše cíle a jak dosáhnout cíle? – tedy hmotné zabezpečení ze strany obce – co chybí?

V oblasti tělocvičny máme téměř všechny požadavky splněny. 

Dál budeme dokupovat a obnovovat běžkařské vybavení. 

Co se týče venkovního vybavení, bylo by fajn, také pro veřejnost Workoutové hřiště, venkovní hrazdy, venkovní šplh. 

Je nutné, aby se děti začaly opět hýbat také přirozeně, a ne jen řízeným způsobem. Na těchto venkovních prvcích by si zvyšovaly  úroveň svých dovedností, protože v současné době je situace špatná.   

Trendy? Budeme se snažit zaujmout děti sportem tím, že nabídneme sportovní soutěže a klání pro všechny děti,  ne jen pro členy. Vyhlásíme turnaj, a kdo bude chtít, tak se do turnaje přihlásí. Odtud už můžeme oslovit děti, jestli by o daný sport měly zájem.  

Proběhl například turnaj v přehazované 4.  a 5. tříd, chystáme turnaj ve florbale. Chystáme také mimoškolní turnaje ve volejbale, kde se děti více stmelí. Plánujeme také akci pro veřejnost Sportovní odpoledne s TJ Loučkou, kde ukazujeme, co vše TJ Loučka nabízí.(Proběhlo v říjnu 2x). Chceme také uspořádat sportovní utkání pro děti a veřejnost a zapojit tak i rodiče. 

Snažíme se teď děti opět vrátit tam, kde byly před koronavirem. Z tohoto důvodu je letos TJ Loučka bez poplatků. 

Více naleznete na www.tjloucka.webnode.cz
https://eu.zonerama.com/TjLoucka/830412  - fotky

JSDH Zátor
MINULOST JEDNOTKY
Sbor dobrovolných hasičů vznikl po druhé světové válce v roce 1946. Současná jednotka byla zřízena dne 10. září 2003 a spadá do kategorie jednotky JPO V 
SOUČASNOST JEDNOTKY

K dispozici máme zánovní dopravní automobil VW transporter, který využíváme převážně k dopravě sportovních týmů na soutěže a k výjezdům v rámci hlášené události. Výjezdová jednotka kromě svých povinností pomáhá při čištění studní, odstraňování následků živelných katastrof, požárů lesa a také nově vyjíždí k eliminaci včelích rojů. 

Sbor má 37 členů a 20 mladých hasičů. Během roku spolupracujeme s obcí a dalšími složkami na většině akcí. Pořádáme hasičský ples, brigády, taneční zábavu, Mikulášskou nadílku. Naši hasiči pravidelně chodí darovat krev. Pro členy sboru se konají různé víkendové akce a pro děti pravidelná soustředění. 

Naší největší chloubou, kromě sportovního týmu mužů, kteří úspěšně obsazují první příčky na pohárových soutěžích, jsou naši benjamínci. Práci s hasičskou mládeží se věnujeme již přes 30 let. Jejich tréninky probíhají během celého roku dvakrát týdně. V loňském roce se nám podařilo tým dětí výrazně rozšířit a letos jsme dokonce otevřeli přípravku pro děti ve věku 3-6 let. Těší nás rozrůstající se tým mladých hasičů, kteří se svou odhodlaností, zápalem pro věc a bojovným duchem dokáží navzájem motivovat k výborným výkonům a zlepšují je soutěž od soutěže. Děti jsou nadšené, mají maximální podporu ze strany rodičů (na každé soutěži mají naše děti jako jedni z mála početnou základnu fanoušků) a v jejích očích jde poznat radost z toho, že můžou být naší součástí.  Máme i dva mladé instruktory, kteří v letošním roce podstoupí náročné školení pro vedoucí mládeže, aby mohli plnohodnotně pracovat i s těmi nejmenšími  dětmi.  
CÍLE JEDNOTKY 
Naším největším cílem a vizí do budoucna je vést děti k hasičskému sportu, ke všem činnostem spojených s členstvím ve sboru a vychovat si tak další generaci hasičů, kteří do práce ve sboru budou dávat nejen svůj čas ale i srdce. Protože tohle je základ pro tak velkou rodinu, jakou „my“ hasiči jsme. 

KAPITOLA 2.
ZABEZPEČENÍ PŘÍPRAVY SPORTOVNÍCH TALENTŮ, VČETNĚ ZDRAVOTNÉ POSTIŽENÝCH OBČANŮ  
Příprava sportovních talentů probíhá již v základní škole, kde věnujeme rozvoji sportu velkou pozornost. S tímto cílem ve škole působí TJ Loučka, která umí sportovní talent rozpoznat a náležitě podpořit. Jakmile sportovec ukončí základní vzdělání, je už na něm, jaký směr si vybere. Pak může využít činnosti oddílů vě větších městech, kde mu mohou poskytnout následnou péči na úrovni vrcholového sportu.

TJ Loučka se může věnovat i dětem se zdravotním postižením. Záleží na druhu postižení. Náš nově vybudovaný Sportovní areál má bezbariérový přístup.

V minulosti se mohla Obec Zátor pyšnit několika vynikajícími sportovci. Paní Trudou Prokopovou, která byla vynikající atletka na evropské úrovni. Získala spoustu medailí v běhu na 800m. Pak to byl pan Milan Heller, který závodil na kole, Luboš Ulman, který byl evropským rekordmanem v kulturistice.

V současnosti to byla Kamila Němcová v běhu, Daniel Dydowicz, vynikající fotbalista současnosti, v minulosti hrál v I. lize a ještě Denisa Přikrylová v zápase, Matyáš Stříž v jízdě na kole, Lukáš Klimecký v plavání. Tito sportovci již aktivní kariéru ukončili. Všechny Obec Zátor podporovala sponzorsky, včetně adekvátního zázemí.  
Nyní podporujeme mistra Evropy juniorů ve skoku vysokém Jana Štefelu. Každoročně mu přispíváme 50 tisíc korun na zahraniční soustředění. Má možnost využít tělocvičnu a posilovnu zdarma.
KAPITOLA 3

ZAJIŠTĚNÍ VÝSTAVBY, REKONSTRUKCE, UDRŽOVÁNÍ A PROVOZOVÁNÍ SPORTOVNÍCH ZAŘÍZENÍ V MAJETKU OBCE A POSKYTOVÁNÍ PRO SPORTOVNÍ ČINNOSTI OBČANŮ A KONTROLA ÚČELNÉHO VYUŽITÍ NAŠICH ZAŘÍZENÍ  

Již 20 let se systematicky věnujeme vytváření vhodného zázemí pro rozvoj sportu a různých sportovních aktivit v Obci Zátor. Hledáme finanční příležitosti především v dotačních titulech, kde je našim hlavním partnerem Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (dále jen MMR), Ministerstvo financí ČR, (dále jen MF) a Operační program Životní prostředí, (dále jen OPŽP). Nově chceme využít nabízených dotací z Národní sportovní agentury, (díle jen NSA). 

Nejprve jsme v letech 2001 – doposud – vybudovali poměrně rozlehlé dětské hřiště, které neustále doplňujeme a pochopitelně provádíme každoročně údržbu. Hřiště je pro zabezpečení sportu našich nejmenších. Součástí je venkovní posilovna pro dospělé, posezení se stříškou a stolní tenis.

V letech 2007 – 2008 jsme s pomocí dotací vybudovali víceúčelové hřiště s umělou trávou a mantinely s možností lední plochy v zimě. Hřiště je na volejbal, nohejbal, tenis, minifotbal, apod.

Pak přišel na řadu park přiléhající ke škole v letech 2011 – 2013. Součástí je odpočinková zóna, altán, lavičky. Štěrkové uličky slouží pro běh těch nejmenších – „Běh zátorskými uličkami a parkem“.
V roce 2019 jsme vybudovali tartanový sportovní ovál s hřištěm, doskočištěm pro skok do dálky a prostor na vrh koulí. Hřiště je součástí školního areálu.

V roce 2020 jsme vybudovali z vlastních prostředků „Sportovní areál“, jehož součástí jsou kabiny fotbalistů, klubovna, posilovna, malé wellness, bufet a pochopitelně sociální zázemí. Přístřešek, který je součástí areálu je vhodný pro pořádání venkovních akcí. Je zde zázemí pro JSDH Zátor včetně cvičné plochy. Součástí areálu je fotbalová plocha, cvičné fotbalové hřiště.

A úplně nakonec nabízíme velmi zajímavé turistické trasy překrásnou zátorskou přírodou. Podél řeky Opavy, do zátorských kopců. Řeka Opava je v některých úsecích vhodná k osvěžení i koupání.  

Všechna zařízení pravidelně kontrolujeme a udržujeme v provozuschopném stavu. Všechna sportoviště jsou otevřená a jsou k dispozici občanům naší obce.
Kontrola účelného využití je sezonní. V letních měsících jsou sportoviště využitá. Jaro, podzim je fotbalová sezona. Tenis se na víceúčelovém hřišti hraje od jara do podzimu. V zimě využívají sportovci nově zrekonstruovanou tělocvičnu při ZŠ Zátor – moderní povrch. Wellness a posilovna jsou v provozu celoročně. V době coronavirové účelovost vázla, ale nyní se začíná sportování opět rozjíždět. Tak uvidíme, co budoucnost přinese. Je na občanech a mladých lidech, jak se svým volným časem naloží. Je doba zdravého životního stylu, zdravého stravování. Věříme, že obec, která vytvoří svým občanům kvalitní zázemí pro sportování, nebude investic nikdy litovat.

Pouze plavání probíhá na krytých bazénech v nedalekém Krnově a Bruntále. Je to zhruba 8 km do obou měst. 

PLÁNOVANÁ NOVÁ VÝSTAVBA, MODERNIZACE:
Plán pro letošní rok:

1. Výstavba workoutového hřiště s dětským hřištěm u Sportovního areálu

2. Doplnění dětského hřiště u mateřské školy o vodní prvky a dílničku
Plán na další léta:
1. Zavlažovací systém fotbalového hřiště
2. Částečné oplocení hřiště

3. Rekonstrukce povrchu fotbalového hřiště

4. Rekonstrukce cvičného hřiště – umělá tráva

5. Modernizace – střídačky, tribuny

6. Modernizace tělocvičných nářadí

7. Modernizace a doplnění nářadí pro různé sporty – běžky, kola, sjezdovky,  

8. Doplnění nářadí pro hasičský sport – motor pro stříkačku, hadice

9. Doplnění náčiní pro TJ Loučka – alternativní a nové sporty 
Podpora všech aktivit vedoucích k rozšíření členských základen jednotlivých klubů a sdružení. Zajištění kvalitního vybavení – modernizace vybavení na základě požadavků.
KAPITOLA 4

ZABEZPEČENÍ FINANČNÍ PODPORY SPORTU Z ROZPOČTU OBCE  
Finanční podpora obce Zátor pro jednotlivé kluby a organizace:

SK Zátor – poskytujeme roční dotaci z rozpočtu obce Zátor na činnost klubu ve výši 150 – 200 tisíc korun.

TJ Loučka – poskytujeme roční dotaci z rozpočtu obce Zátor na činnost jednoty ve výši 80 – 120 tisíc korun, a to podle počtu žáků, navštěvujících TJ.

JSDH Zátor - poskytujeme roční dotaci z rozpočtu obce Zátor na činnost jednotky ve výši 180 – 250 tisíc korun, a to na sportovní vybavení a na zásahové prostředky.
Usilujeme o získání dotací z rozpočtu Moravskoslezského Kraje, z Národní sportovní agentury, z programů MMR ČR – program rozvoje venkova, příležitostné dotace MF ČR. Obec je administrátorem, příjemcem i realizátorem dotací a zajišťuje vlastní zdroje v potřebné výši. Celý proces investičních i neinvestičních dotací realizuje, organizuje i finančně zabezpečuje Obec Zátor.

Vypracovala:
Ing. Salome Sýkorová, starostka Obce Zátor

Bankovní spojení:  Komerční banka Krnov
            IČ: 00296473
obec@zator.cz 
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