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   OBCE  ZÁTOR
Ročník 2008                                                   číslo 34                              V Zátoru dne 17.  prosince 2008
Vážení spoluobčané,

využívám této příležitosti k tomu, abych Vám prostřednictvím vánočního vydání zpravodaje z celého srdce popřála klidné a spokojené vánoce, hodně štěstí, zdraví, lásky, hezké chvíle se svými bližními, rodinami. Ať jste stále obklopeni lidmi, které milujete, aby Vaše myšlenky měly nádech radosti a optimismu, ať jsou lehké jako pírko a ať i to nejtěžší břemeno, které mnozí z nás nesou, se dalo snadněji překonat       a zvládnout. Vždyť to nejdražší co v životě máme je přátelství, zdraví a láska. 

Snažme se v této uspěchané době poslední dny v roce věnovat rodině, dětem, sobě navzájem, buďme k sobě ohleduplní, vstřícní, milí. Je k tomu potřeba tak málo – zastavit se –  chvilinku postát – nadechnout se zhluboka – rozhlédnout se kolem sebe – ten pocit klidu a uvolnění, který se dostaví, je nádherný. 

Nikdy neztrácejte víru samy v sebe, vše čiňte v hlubokém přesvědčení o správnosti      a úspěchu Vašeho jednání, vždyť naděje je ta síla, která nás vždy žene kupředu.

Přeji Vám všem hlavně radost, zdraví, lásku a optimismus nejen v čase vánočním, ale   i po celý rok 2009 a ať Vás provází celým Vašim životem.

„Štěstí rádo navštěvuje dům, ve kterém vládne dobrá vůle“ (japonské přísloví)
Ing. Salome Sýkorová, starostka obce 
„Se štěstím je to jako s brýlemi. Často je marně hledáme, a ony nám sedí na nose.“
Drazí obyvatelé Zátoru.

Mnozí z vás si dobře umíte představit, kolik radostí spojených i se starostí přináší příchod jednoho dítěte na tento svět. Teší se otec, matka, sourozenci, babička, dědeček, sousedé, blízká či vzdálená rodina, dobří známí. Do rodiny se kupuje postýlka, kočárek, oblečení, hračky…a všechny potřebné věci pro nově narozené dítě.


Do podobné každoroční situace se dostává každý z nás a možná si to vůbec neuvědomujeme. Dali jsme si někdy otázku: Co jsou to Vánoce? Koho narození slavíme? Co pro mě osobně Vánoce znamenají? Proč je slavíme? Proč se na Vánoce všichni těšíme? 

Dáte mi za pravdu, a hlavně kuchařky v domácnostech, že příprava na Vánoce není legrace. Kolik času, námahy a trpělivosti stojí, když se dělá úklid, umývají se okna, vaření, pečení… A proč to vlastně všechno děláme takové velkolepé přípravy? 

Ano, musí to být něco významného a důležitého, co očekáváme, že kvůli tomu děláme tolik příprav. Když se zamyslíme nad podstatou Vánoc, měli bychom dojít ke společnému závěru, že to co očekáváme není něco, ale NĚKDO. Je to Dítě, které se narodí v chudobě, přitom tak veliký Dar pro každého. Proto se vlastně obdarováváme, že chceme jeden druhému udělat radost, protože jsme sami byli obrovsky obdarováni. Sám Bůh každého z nás obdaroval největším Darem jaký vůbec může existovat. Proto takové přípravy. Kristus se narodil pro každého z nás bez rozdílu. V tom spočívá naše vzájemné obdarování dárečky. A nakonec: každý z nás bychom měli být darem pro druhé.

Přejeme Vám všem, aby i tyto svátky byly pro Vás skutečnými Vánocemi, kde zažijeme opravdovou radost z obdarování v kruhu své rodiny, známých a společně všichni přivítáme Nový rok, do kterého Vám přejeme hodně zdraví, Božího požehnání, chuti a sil do nových časů, které nás čekají.

                    Farář Marcel Krajzl, jáhen Ján Bujňák a bohoslovec Erik Pohorelec.     
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Pořad bohoslužeb o Vánocích v Zátoru:
Čtvrtek 25.12. Slavnost Narození Páně     - v noci  0.00 h. boh. sl.

                                                                   - ve dne 11.00 h. mše sv.

Pátek 26.12. Svátek Svatého Štěpána        - 11.00 h. mše sv.               
Neděle 28.12. Svátek Svaté Rodiny          - 11.00 h. mše sv.

Pondělí 29.12. Památka sv. Becketa         - 16.45 h. mše sv.

Středa 31.12. Památka sv. Silvestra          - 16.45 h. mše sv.

Čtvrtek 1.1. Slavnost Matky Boží P. M.   - 11.00 h. mše sv.          
Ať Vás provází spokojenost, štědrost, úsměv, láska a zdraví nejen ve vánočním čase, ale 

po celý rok 2009, Vám přejí  děti a zaměstnanci ZŠ Zátor.

· Poděkování všem, kteří se podílejí na tvorbě našeho periodika – 

· Zpravodaj vychází pravidelně   každý sudý měsíc v posledním týdnu -

· do 15. dne 2.4.6.8.10.12. měsíce lze podávat návrhy na příspěvky  v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor,  nebo elektronicky na e-mail: sykorova@zator.cz 

· inzerce- po dohodě za úplatu –
· informace o obci Zátor na vebových stránkách : www.zator.cz
