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    OBCE  ZÁTOR
Ročník 2009                                                                          číslo 38                                        V Zátoru dne 17.  prosince 2009
Vážení spoluobčané,
Dovolte mi, abych Vám jako každý rok popřála radostné prožití svátků vánočních, naplněné domácí pohodou, nadějí a láskou. Využijme tohoto času k malému zamyšlení. Co jsme v tomto roce vykonali dobrého, naopak, co se nám moc nepovedlo a co bychom mohli svým jednáním napravit. Byly by to například mezilidské vztahy, nebo vztahy v rodině? Výchova dětí, či práce ve prospěch potřebných? Položme si otázku, co náš život obohacuje? Je to drahý šperk, honosná dovolená, krásné auto, nebo láska našich nejbližších, štěstí našich dětí? A k malému štěstí přitom stačí tak málo, nebýt lhostejný k trampotám bližních, udělat radost těm, kteří pomoc potřebují. 

Čeká nás velmi složité období, kdy naší záchranou může být vzájemná láska, skromnost a pokora. Važme si přátelství, věnujme čas svým bližním, naučme se naslouchat a buďme shovívaví k jejich chybám. Pokusme se vymanit z komerčnosti a dopřejme sluchu jiným hodnotám. Hudbě, umění, moudrosti  knih, procházkám nádhernou zimní přírodou, sportu. Pokusme se vzpomenout na staré české tradice, čerpejme z moudrosti předků, dejme svému životu ten správný směr a smysl, jen tak společně překonáme ekonomické potíže a nedobré stavy naší psychiky, té křehoučké nádoby, která zaslouží to nejjemnější zacházení. 
Nechť Vás provází láska, spokojenost a optimismus nejen v čase vánočním, ale po celý příští rok 2010. Ať Vaše tváře zdobí úsměv, pohoda a štěstí. 
„Slunce svítí všem“
Ing. Salome Sýkorová, starostka obce 
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Pořad bohoslužeb o Vánocích v Zátoru:

Pátek 25.12. Slavnost Narození Páně            - v noci  0.00 h. boh. sl.

                                                                       - ve dne 11.00 h. mše sv.

Sobota 26.12. Svátek Svatého Štěpána          - 9.30 h. mše sv.

Neděle 27.12. Svátek Svaté Rodiny              - 11.00 h. mše sv.

Pátek 1.1. Slavnost Matky Boží P. M.           - 11.00 h. mše sv.

Neděle 3.1. Druhá neděle po Narození Páně - 11.00 h. mše sv.       

Drazí farníci zátorští!

Nebojte se, nespletl jsem se s tím oslovením. Vím, že píšu do obecního zpravodaje a přesto Vás všechny takto oslovuji, protože každý z Vás (ať už jste nebo nejste pravidelným účastníkem bohoslužeb) patří do farnosti Zátor. A tak mi dovolte, abych Vás ještě naposledy jako Váš farář pozdravil. 

Už jste asi slyšeli, že se stěhuji do Havířova, kde mám být z rozhodnutí biskupa od 1.1.2010 farářem. Je to pro mně nová situace a zvláštní právě v tom, že je to na Vánoce, kdy slavíme narození něčeho, či lépe Někoho nového. O Vánocích si připomínáme právě to, že Bůh drží svoje slovo. On slíbil lidem vykupitele a o Vánocích ten slib naplnil – poslal lidem svého syna Ježíše. Pro mně je to povzbuzení v tom, že i já mám držet svoje slovo, které jsem dal biskupovi, že půjdu tam, kde mě bude potřeba. A nastala doba, kdy tento svůj slib mám konkrétně naplnit.

V tuto chvíli chci poděkovat Vám všem, občanům a farníkům zátorským, s kterými jsem zde mohl prožít 6,5 roku života. Jsem za ten čas opravdu vděčný. Setkával jsem se tady s přijetím a když jsem něco potřeboval, téměř vždy mi bylo vyhověno. Děkuji!

Děkuji zvlášť paní starostce Salome Sýkorové za její vstřícnost a pomoc, bez které bychom mnohé věci v kostele nemohli uskutečnit. Děkuji také škole, školce, hasičům a ostatním organizacím v obci, s kterými se mi velmi dobře spolupracovalo.

Závěrem Vám chci popřát, abyste o Vánocích prožili radost z toho, že Bůh drží slovo a dal nám svého syna Ježíše, který se narodil pro každého z nás bez rozdílu. Ať i my jsme darem pro druhé a stojíme si za svým slovem, které jsme dali.

Ať Vám Bůh v novém roce žehná a provází na všech cestách, kterými se vydáte. To Vám vyprošuje

                 váš farář Marcel Krajzl.    

Co se nám povedlo  –VII. Vánoční svícení 2009 

Když jsem si před několika lety vytýčila, jako zátorská rodačka a ředitelka  zátorské školky, že je třeba vytvořit v naší krásné vesničce nějakou tradici, která by spojovala lidi , mínila jsem   realizovat něco , do čeho by se nemalou měrou zapojily  děti   a rodiče  naší mateřské školy, ale především občané celé obce.  Vyvstal nápad „Rozsvěcet“ každoročně společně obecní stromeček. A mohu říci, že můj před sedmi   lety“ velký sen“, dnes už je skutečností. Vždyť naši akci Vánoční svícení  dne 29.  listopadu 2009 navštívilo několik set lidí z blízka i okolí.  A všichni byli spokojeni. Někteří s dobrým vkusným nákupem prvních dárečků z vánočního jarmarku, někteří si pochutnali na chutném štrúdlu či svařáčku, někteří se potěšili prvními doteky vánoc poslechem koled školního sboru, vánoční hry a vánočních básní přednesených těmi nejmenšími. Každý si v prvním adventním odpoledni našel něco „nej“, ale určitě všichni byli nejvíce nadšeni z překrásného ohňostroje, který přivolala zimní královna.Jak tvrdí všichni zúčastnění“ Nemělo to chybu“!Samo se však nic neudělá a i v tomto případě se to potvrdilo. Proto nezbývá než chválit a děkovat.

Děkujeme: Obci Zátor a to  především paní starostce Ing. Salome Sýkorové za/úhradu -ozvučení,ohňostroje, instalaci             a převoz stromečku/ ,panu Ing. Hynku Hájkovi dovoz a ukotvení stromečku, manželům Štefkovým za stromeček,  panu Grycovi za instalaci světýlek, potravinám Sva-Ti/za víno na svaření, paní Němcové Janě/za rohlíky a sladkosti, firmě Agrozat za párky ,panu Balintovi za bedýnky na štrúdly, ZŠ Zátor za prostory, krásnou atmosféru  a všechnu pomoc, ČČK Zátor za zdravotní hlídku,hasičům Zátor a Policii ČR za pomoc při zajištění bezpečnosti, Regionu Krnov za propagaci akce, dětem  MŠ za vystoupení, dětem ZŠ s paní Foksovou a paní Náhlou  za vystoupení, slečně Sýkorové Julii za Zimní královnu, panu Hradečnému a panu D.Vávrovi  za ozvučení a osvětlení akce, paní Zvařičové st. a mladší, paní Tkáčové, Bajtkové a Štajglové  za přípravu jablíček, manželům Albrechtovým st.za jablíčka, Szaskovi za mobilní hlášení, panu Máderovi za nafocení akce, paní Alžbětě Žídkové a Janě Kořínkové za výpomoc při prodeji občerstvení, panu L. Matějákovi za pomoc a koordinace v ZŠ,

NEJVÍCE DĚKUJI:
ZAMĚSTNANCŮM MŠ Zátor ., za perfektní souhru, spolupráci a aktivitu při konání celé akce.

Vám všem ostatním zúčastněným DĚKUJEME za pokračování v nové tradici  v naší obci, neboť bez Vaši účasti by celá realizace neměla smysl.

HURÁ! Ano lidé  se spojili a TRADICE JE VYTVOŘENA.

Ředitelka Mateřské školy v Zátoru Zdeňka Vávrová

Děkujeme za reprezentaci a blahopřejeme!!
Denise Přikrylové -  za vynikající reprezentaci obce Zátor v bojovém umění, naposledy se pyšní titulem juniorského mistra světa, konaném v nedalekém Polsku.
Šárce Žlíčařové  - za vynikající reprezentaci zátorské školy pod hlavičkou TJ Loučka na Vánoční laťce v Krnově, kde se stala absolutní vítězkou 34. ročníku.

Kamile Němcové – za vynikající reprezentaci obce Zátor za 1. místo na Mistrovství republiky do 22 let na 400m překážek a v téže disciplíně vybojovala letos 2. místo v mezistátním utkání a stala se vicemistryní Evropy .
Děkujeme JSDH za realizaci krásné mikulášské nadílky a vytvoření opravdu sváteční a také čertovské atmosféry
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